

优质服务“保驾护航” 重点项目提速提效

□牡丹晚报全媒体记者 武霈

深秋时节,放眼菏泽鲁西新区,处处涌动着发展的热潮,项目建设战鼓正酣,企业生产开足马力,全区上下抢抓项目、比学赶超、联动协作,掀起了服务企业、共促发展的新热潮。

项目是助推高质量发展的重要源泉,服务项目就是服务高质量发展。菏泽鲁西新区把重点项目建设作为实现高质量发展的“主引擎”,聚力保障和服务招商引资、重大项目建设及企业生产经营,强化要素保障支持项目落地,以优化服务促进项目建设。

新能源新材料是我市主导产业之一,作为该领域的重点项目,劲嘉新材料工业园项目建设正全面提速,目前设备安装已进入尾声。在项目现场,工人们各司其职,在不同的作业面正热火朝天地进行组件安装。

据介绍,劲嘉新材料工业园项目总投资10亿元,占地约110亩,主要生产镭射全息转移防伪纸和转移膜等新型材料。该项

目主要建设BOPP薄膜德国生产线1条、复合纸生产线8条,是目前全国最先进的高端包装膜生产线。BOPP薄膜材料具有高强度、高光泽度、高收缩率、高阻隔率和低静电率等特点,能广泛应用于香烟、茶叶、食品、文化用品及音像制品等多个领域。

“我们企业是2020年通过招商引资落户到菏泽的,2021年启动项目建设,现在所有的建设部分已经基本完成,进入了设备安装阶段,预计下个月的月底进行试生产。”劲嘉新材料产业园项目负责人韦继孟说,“项目建设不断加快,得益于新区保姆式服务,专人专班跟进建设进度,帮助我们协调解决难题。”

泰祐生物科技项目是鲁西新区秋季集中开工的重点项目之一,该项目从意向洽谈到底约落地,再到开工建设,不到一年的时间所有前期工作全部完成,跑出了项目落地建设的“加速度”。

据介绍,该项目主要建设高

端POCT居家快检体外诊断试剂盒及配套诊断仪器、试剂盒配套注塑件、注塑类医疗器械的生产与研发,是通过菏泽现代医药港的“引企入园”模式入驻园区,实现集群集聚发展。项目从洽谈对接到签约落地,再到开工建设,各种事项纷繁复杂、专业性强。鲁西新区围绕项目建设前期中的难点堵点痛点问题,通过一对一“量身打造”为企业提供了全程“保姆式”服务,为项目全面建设按下了“快进键”。

“新区的职能部门和医药港靠前服务,成立了‘一对一’的服务团队,为我们量身打造。比如在厂房设计阶段,经常是几易其稿、反复推敲,图纸设计修改了多次,对一些设备的预留、连接反复论证,避免在设计上存在缺陷。”该项目负责人郭海成说。

同样,在中科禾华项目建设现场,项目建设速度也是催人奋进。该项目自今年6月开工以来,一直抢抓工期,抓紧作业,目前正在建设厂房和综合楼、办公



泰祐生物科技项目效果图

楼。办公楼正全力推进,预计月底就可以完工。

区域发展的比拼,归根结底是营商环境的比拼。为全力做好服务项目工作,鲁西新区健全完善区领导联系服务重点企业、镇街包保服务小微企业机制,区主要领导频频调度,带头深入项目一线现场办公,各级各部门自觉服务,主动解决项目落实中的具体问题,确保第一时间发现解决

企业困难问题。

针对生物医药产业园、临港智能制造产业园等主导产业板块和省、市重点项目,鲁西新区进一步完善责任包保、专班推进和考评奖惩机制,抢抓施工黄金季节,严把工程进度关、质量关、安全关,科学推进项目加快建设;强化结果导向,重点关注项目质效,力求以重大项目的达产见效推动经济社会加快发展。

鲁西新区深入学习贯彻党的二十大精神

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 连日来,鲁西新区各镇街各部门采取集中学习、理论宣讲、专题会议、交流讨论等多种形式,深入学习贯彻党的二十大精神。广大党员干部群众纷纷表示,要坚定不移地把思想和行动统一到党的二十大精神上来,以更加昂扬的姿态奋进新征程、谱写新篇章。

在丹阳街道,各社区在落实好疫情防控措施的同时,采取“班子成员带头学、支部党员跟着学、居民群众

参与学”等方式组织集体学习党的二十大报告,广大党员干部群众反响热烈,一致表示要矢志不渝跟党走,砥砺奋进新征程。在此基础上,各社区纷纷开展“学习宣传贯彻党的二十大精神”主题宣讲活动,基层宣讲员以通俗易懂的话语宣讲党的二十大精神,与党员干部、社区群众分享学习收获,把党的二十大精神宣传到基层,达到全覆盖。

在岳程街道,党员干部通过“自学+畅谈”方式认真学习领会党的二十大报告精神。紧紧围绕党的

二十大报告中一系列新思想、新论断、新举措,组织街道机关干部、社区干部党员,谈所感所想,让大家在学习领悟、思维碰撞的过程中进行深入学习思考,使会议精神入脑入心。

在佃户屯街道,举办学习宣传贯彻党的二十大精神专题讲座,从深刻认识党的二十大的重大意义、深刻领会党的二十大丰富内涵和新部署新要求等方面进行深入浅出的讲解,让党的二十大精神在广大干部群众中落地生根。

在马岭岗镇,围绕党的

二十大报告精神,各行政村党组织相继开展多形式、多层次、全方位的理论宣讲,帮助基层党员群众全面把握、深入领会党的二十大报告的核心要义和精神实质。同时,充分利用“美篇”“微信公众号”“微信工作群”等线上阵地广泛宣传,让党的二十大精神家喻户晓、深入人心。通过线下、线上相结合的方式,切实增强了党员干部学习宣传贯彻党的二十大精神的政治自觉、思想自觉和行动自觉,凝聚起了乡村振兴的强大合力。

加强药店“哨点”监管 筑牢疫情防控屏障

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 为进一步做好疫情防控工作,充分发挥药店“哨点”作用,连日来,鲁西新区综合行政执法局采取“四不两直”、明察暗访的方式,对零售药店疫情防控工作开展全面检查,确保药店疫情防控工作落实落细落实,筑牢疫情防控坚实屏障。

行动中,重点检查药店疫情防控是否做到“五个一”,即“开一扇门、放一张桌、站一个人、查一下码、测一次温”,对发烧、健康码异常等疑似人员,不得向其销售“止咳、退热、抗病毒、抗生素”等“四类”药品,引导其前往发热门诊就诊。督促药店用好“一店一码”小程序,登记好购买“四类”药品人员信息并及时上报。现场对药店内“四类”药品购买人员进行电话回访,抽查药店是否在销售“四类”药品时,提醒购药人员在24小时内进行核酸检测。

检查过程中,执法人员还对药店药品经营质量管理情况进行督导检查,就许可证执行、人员及制度管理、计算机管理系统、储存陈列、处方药管理等方面进行督导。对疫情防控工作落实不到位、“四类药品”销售信息登记不完善的药店,要求其立即整改并约谈药店负责人。

推动水环境持续改善,打好碧水保卫战

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 为持续改善水环境质量,连日来,鲁西新区开展入河排污口排查整治,深入推进碧水保卫战各项工作落实落细,不断加强水生态环境监管,以滴水穿石的韧劲持续改善水生态环境质量。

为加大整治力度,鲁西

新区以部门联动与属地镇街相结合的方式,认真开展入河排污口排查整治工作,在排查、监测、溯源的基础上,逐一明确整治要求,分类推进规范化整治,有效控制入河污染物,推动河流水质改善。1—9月份,纳入清单管理的161个入河排污口已封堵34个,规范127个。

聚焦排查整治河道水质超标隐患,对重点河段开展全覆盖式排查,坚持边查边改、立查立纠,严格按照整治要求和完成时限开展整治。对发现的问题,明确责任,组织力量,立即完成清理整治。截至目前,共排查整治河道水质超标隐患10处。

同时,加大治理农村生活污水、农村黑臭水体力度,对人口规模较小、居住分散的村庄,建设低成本、低能耗、易维护、高效率的污水臭水处理设施。1—9月份,已完成19个行政村农村生活污水施工方案编制工作,其中10个行政村已基本完成治理任务,其余9个正在进行施工。

用“绣花”功夫,精准提升城市管理

本报讯(牡丹晚报全媒体记者 武霈) 城市基础设施是创建文明城市的基础工程,也是城市文明的最直观体现。一个井盖、一块路沿石、一路一桥都与百姓息息相关。为加快补齐市政基础设施短板,全面实现市政公共设施精细化管理,连日来,鲁西新区综合行政执法局坚持“细化市政基础设施管理与养护”,用绣花功夫,

精准提升市政设施建设管理水平,让市民充分感受到创城带来的幸福感和获得感。

为打造整洁美观、畅通有序的城市道路环境,鲁西新区综合行政执法局聚焦市政道路设施的维修与养护,以“全面性、细节性”为原则,查缺补漏,不放过任何一处市政道路基础设施。针对城区主次干道和人行道路面进行全覆盖排查,在巡

查中发现的路面坑槽、沉陷等问题逐一维修整治,确保主次干道路面平整。目前,综合行政执法局正按照创城的标准,有序推进城市道路的维修工作,在确保维修质量的同时,提升城市形象,保障市民出行。

作为重要的城市设施之一,窨井盖不仅与群众的生活息息相关,还关乎城市的颜值、品质。为消除安全隐患,切实维护

人民群众“脚下安全”,鲁西新区综合行政执法局充分发挥市政部门职能,全面排查维护城市道路窨井盖的安全情况,梳理开展窨井盖安全管理工作中难点和问题,研究解决问题的办法和措施,不断完善窨井盖的管理措施。通过巡检维修,解决了道路窨井盖存在的破损、下陷、丢失等问题,为市民安全、放心出行全力护航。

同时,鲁西新区综合行政执法局不断加大城市亮化维护管理力度,全面排查市区主街主路照明设施,加大城区路灯设施的检修维护工作。针对桥梁道路安全问题和检修问题,市政桥梁养护队伍深入一线,加大巡查力度和频次,对连续长陡坡道突出路段进行“全覆盖”,确保“无遗漏”,保障市民的出行安全,提升群众的满意度。